

# 16 - ЖЕЛТОҚСАН ТӘУЕЛСІЗДІК КҮНІ 16 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

Городская общественно-политическая газета

## ЛИСАКОВСКАЯ ИНФОРМ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Пятница, 13 декабря 1996 года

№ 95 (2818)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

### 15 декабря - День энергетика

Административный совет ЛСЭЗ, Маслихат поздравляют энергетиков города, цехов и подразделений горкомхоза, АО "ЛГОК", Краснооктябрьского бокситового рудника, Куржункульского рудоуправления с профессиональным праздником.

Здоровья, счастья и благополучия вам, вашим семьям и близким!

### Большой объем

Ко Дню энергетика АО "Лисаковскрудстрой" подошел с неплохими показателями. План с субподрядными организациями выполнен на 111 процентов. В этом большая заслуга энергетиков треста, которые обслуживают 15 подразделений, поставляя электроэнергию, питьевую, хозяйственную воду, пар, тепло. Возглавляет коллектив начальник участка энергохозяйства Б. Кауканов. Энергетик В. Шукаев проработал в энергохозяйстве треста 30 лет, инженер отдела и связистка по совместительству В. Чернобровкина - 25 лет. Большой объем работы выполняет изо дня в день водитель, электрик-лаборант А. Константинов. Газоэлектросварщик А. Скиба трудится у нас не так

16 - желтоқсанда біз Тәуелсіздік күнін мерекелемекпіз.

5 жыл бойы Қазақстан Республикасы экономикалық және қоғамдық өмірдегі дәуір өзгерістерін бастан өткере отырып, мемлекеттікті, тәуелсіздікті қалыптастырудың ауыр жолымен келеді.

Қазақстанның байсалды саясатындағы басты бағыты - тұрақты, нығай, бейбітшілік, нарық экономикасында - меншікті құқықтық қорғау, инвестициялық жобаларды оркестрету екенін Президент пен Үкімет жер жүзіне мәлімдеді.

Тәуелсіз жас мемлекет өзінің алғашқы шешуші қадамын жасады, ендігі іс аймақтарда, яғни біздерде.

Барлық қазақстандықтардың патриоттық елін сүйгіштігі, тек адал адамдардың біріккен күштері - барлық ұлттардың мүддесін қорғап, адал тұрған күрделі проблемаларды шешіп, экономиканы қотере алады.

Лисаков арнайы экономикалық аймағы әкімшілік кеңесі көптеген кәсіпорындармен өнеркәсіптерде, құрылыстарда өндірістің

## ҚҰРМЕТТІ ЛИСАКОВТЫҚТАР! ДОРОГИЕ ЛИСАКОВЦЫ!

16 декабря мы празднуем День независимости. 5 лет Республика Казахстан идет по трудному пути становления суверенитета, государственности, переживает эпохальные перемены в экономической и общественной жизни.

Президент, правительство сделали миру свою заявку на серьезность позиции Казахстана в политике - стабилизацию, консолидацию, мир; в рыночной экономике - на правовую защиту собственности, развитие инвестиционных проектов.

Молодое независимое государство сделало свои первые, решающие шаги, дело теперь за регионами, то есть за нами.

Только гражданский патриотизм всех казахстанцев, только объединение усилий всех честных людей может поднять экономику, защитить общенациональные интересы, решить сложнейшие проблемы, стоящие перед нами.

Административный совет Лисаковской СЭЗ в тяжелейших условиях энергетического кризиса, спада производства на многих

құлдырау мен энергиялық дағдылары ауыр жағдайларға қарамастан әлеметтік салада - мектеп, аурухана, қаланың өмірлік қажетті об'ектілерінің және барлық коммуналды шаруашылықтарының сақталуына бар мүмкіндікті жасаула.

**Құрметті отандастар!**

**Сіздерді Тәуелсіздік Күні мерекесімен құттықтаймыз.**

Сіздерге және сіздердің жақындарыңызға денсаулық отбасыларыңызға сәттілік, барлық мақсат тілкітеріңіздің орындалуына тілектеспіз.

Лисаков арнайы экономикалық аймағын оркестретудегі біздің бірлескен күшіміз әр отбасыда елеулі нәтиже беретініне, әрі экономиканы жаңдандыруды тездетеді деп үміттенеміз.

Сіздердің тусіністіктеріңізге, ұстамдылықтарыңызға, туған қаламыздың игілігіне жасаған еңбектеріңізге алғыс білдіреміз!

**ЛАЕА Әкімшілік кеңесі**  
**Лисаков қалалық Мәслихаты**

предприятиях промышленности и строительства, делает все возможное для сохранения коммунального хозяйства, социальной сферы - школ, больниц, объектов жизнеобеспечения города.

**Уважаемые сограждане!**

Поздравляем вас с праздником, Днем независимости! Желаем исполнения желаний, семейного благополучия, здоровья вам и вашим близким!

Надеемся, что наши совместные усилия по развитию Лисаковской СЭЗ дадут ощутимые в каждой семье результаты, приведут к скорейшему оздоровлению экономики.

Благодарим вас за понимание, выдержку, за ваш труд на благо родного города!

**Административный совет ЛСЭЗ,**  
**Лисаковский городской Маслихат.**

долго, но со своими обязанностями справляется на совесть. Вклад в общее дело вносят электрики В. Богачев, Б. Катарбаев, В. Лещенко и многие другие.

Лично от себя хочу поздравить не только свой коллектив с праздником, но и коллектив энергослужб ЛГОКа, АО "Лисаковскгоркоммуна", с которыми мы постоянно работаем плечо к плечу.

**С. МОРОЗОВ,**  
**главный энергетик**  
**АО "Лисаковскрудстрой".**

## Несмотря на сложности

Энергетики ПХО "ЛГКХ" стараются приложить все усилия для снабжения города водой, теплом. Практически ежедневно работаем в аварийном режиме, и то, что с перебоями, но есть питьевая вода, что фекальные стоки очищаются и откачиваются, есть тепло в домах, большая заслуга всего коллектива: специалистов эксплуатационного, ремонтного персонала.

Руководят коллективами энергетических управлений опытные специалисты Аксенов В. М., Душаков А. Б., Поддлетнев А. А.

Добросовестно работают Сигурев А. И. - начальник участка наладки, Лунева Л. Д. - энергодиспетчер, Шитяников В. П. - оператор котельной, Биктемиров Е. Н. - электромонтер, Рачкова А. С. - дежурный электромонтер подстанции, Помаз А. А. - электромонтер высоковольтного оборудования, Кондратенко Г. И. - бригадир электромонтеров, электрослесари Воробей И. Г., Трофимов А. А., Родин В. Н. - мастер по ремонту тепловых сетей, Бецик В. П. - старший контролер. И этот список можно продолжать.

От имени руководства ПХО "ЛГКХ" и от себя лично поздравляю энергетиков ЭЭС, Лисаковского ГОКа, КБРУ и всех энергетиков ПХО "ЛГКХ" с профессиональным праздником.

**С. УРАЗАЕВ,**  
**главный энергетик**  
**ПХО "ЛГКХ".**

**ЗАВЕРШАЕТСЯ** пятый год приобретения Казахстаном государственной независимости. И хотя мал был юбилей, но, как тот золотник, дорог он сердцу и уму каждого патриота республики. Мгновение по историческим меркам, а сколько спрессовано в нем событий и явлений, которых, по словам Н. Назарбаева, хватило бы на многие годы прежней размеренной жизни.

Выступая в конце августа 1991 г. на сессии ВС Казахстана, он не только проанализировал действия безызвестных путчинов, но и от имени нашего народа заявил твердое "нет" политическим авантюристам.

10 декабря Н. Назарбаев, вступая на пост Президента, сказал по этому поводу на торжественном заседании ВС - "Выбор - цивилизованное демократическое общество".

Немало было различных государственных образований на нашей земле. И выбрав демократический путь развития, предостояло радикально сменить весь социально-экономический уклад жизни.

Многие, конечно, к этому были не готовы. Но что делать, коль, исходя из исторических реалий, преобразования подобного масштаба невозможны без определенных потерь и жертв, на которые необходимо идти сознательно!

Вспомним, в тот период республике надо было не только реформировать все области человеческой деятельности, но и стать полноправным субъектом международного сообщества.

И начиная уже с 1992 года, ру-

ководство государства предпринимает усилия по вхождению в мировое экономическое пространство. Проведены были деловые встречи, консультации и переговоры с руководителями МВФ и Всемирного банка, СБСЕ и ООН. Можно сказать, что тогда и были заложены основы паритетных отношений

## Выбор Казахстана

Казахстана с другими странами. "С вступлением в МВФ, - подчеркнул Н. Назарбаев, - я связываю конец замкнутости экономики Казахстана, в которую его заточила недалёковидная политика центра".

Параллельно этому закладывались и основы новой национальной политики. На Форуме народов Казахстана был провозглашен курс на возрождение культурных и духовных ценностей, развитие национальных языков. Президент отмечал тогда, что "это - возврат к нормальному человеческому состоянию... Нельзя заставить уважать себя, свое национальное достоинство, отказывая в этом другим... Всем нам необходимо понять простую вещь: нет больше ни старших братьев, ни младших!".

Год 1993 был насыщен тоже важными событиями. Выездная сессия Всемирного экономического форума в Алматы, встреча руководителей государств Средней Азии и Казахстана, участие казахстанцев в заседаниях Организации экономического сотрудничества и развития в Стамбуле и Антиядер-

ном конгрессе, вступление в авторитетные экономические и финансовые организации, присоединение к Парижской конвенции по охране промышленной собственности и многим другим международным пактам.

И наконец - введение собственной валюты, продиктованное труд-

новыполнимыми финансовыми требованиями России, выдвигаемыми ею при проведении неодиноратных переговоров о создании единой рублевой зоны.

Программная работа Н. Назарбаева "Идейная консолидация общества как условие прогресса Казахстана" определила высшую ценность общества, которое мы строим, - человека и его благо.

1994 год характеризуется четким разделением функций Президента и правительства. Задача первого - быть гарантом Конституции, главой государства, который является заказчиком от имени общества на разработку программы тактических мер и действий по преодолению кризиса стабилизации экономики и неуклонного углубления проводимых реформ. Произошло дистанцирование главы государства как от правительства, так и от рассмотрения вопросов текущего характера...

В 1995 году начала функционировать Ассамблея народов Казахстана. Проведен референдум по продлению полномочий Президента до 2000 года, отпразднова-

но 50-летие Победы, 150-летие Абая. Принят Основной Закон нашего государства.

Сделаны Казахстаном и важные шаги в сфере разоружения, нам даны гарантии безопасности и территориальной целостности от США, России, Китая, Англии, Франции.

Вновь Конституции, одобренной референдумом, четко обозначены общие контуры будущей государственности Казахстана, заложены основы для эффективной деятельности всех ветвей власти, последовательно закреплены права человека.

В начале 1996 года впервые в Казахстане создан двухпалатный парламент. "По сути, - говорил Президент, выступая на его первой сессии, - мы пережили кризис всей государственной системы, не сумевшей последовательно и полностью отрешиться от советской идеологии и практики.

В результате было принято политическое решение о конституционной реформации... государственной власти, в том числе и законодательной ее ветви".

Нынешний год знаменуется, на мой взгляд, еще тем, что от проблем макроэкономического уровня сделан крен к проблемам региональным. Впервые в столице было проведено республиканское совещание акимов всех уровней. А если спуститься еще ниже, то нельзя не привести в качестве положительного примера Указы о создании специальных экономических зон в отдельных городах Казахстана, среди которых Лисаковск стал первым.

**В. БОГДАНОВ.**

## Трикотаж с эмблемой чемпионата мира

по полнотелону разрабатывает ТОО "Азури". Очаровательный лисенок будет украшать не только изделия для детей, но и спортивную одежду.

## Строительство спиртзавода близко к завершению

В минувшую субботу выработан первый пар котельной спиртового завода АОЗТ "Арай".

Под руководством шеф-монтажников из Чехии продолжают пусконаладочные работы. Технологические линии уже прокручены с нагрузкой под водой.

На 15-20 декабря намечено комплексное опробование всего технологического оборудования.

## К Новому году - кстати

Бывший мясной цех при ресторане "Оолит", который сейчас принадлежит хлебозаводу, переоборудуется в коптильный. К Новому году здесь уже должны будут производить буженину, карбонат, колбасности.

## Первая секция, первый концентрат...

В декабре 1972 года на фабрике ГМО была произведена первая партия гравитационно-магнитного концентрата.

Тогда работала лишь одна первая секция, а вторая и третья строились.

Двадцать четыре года назад был отправлен и первый шшелон с лисаковским концентратом металлургам Казахской Магнитки - Кармету.

В том же 1972 году нашему комбинату впервые удалось занять второе место в социальном соревновании среди предприятий Министерства черной металлургии страны.

Вторая половина декабря 1986 года, помнится, на Тюменском Севере была отмечена морозами, которых давненько не ощущали и ветераны нефтедобычи. Сорок пять градусов ниже нуля, да еще и с ветерком, после этого не захочешь и "длинных" северных рублей, не говоря уже о "запахе тайги".

А тут еще тревожные известия от земляков о кровавых событиях в Алма-Ате, на площади перед зданием ЦК КП Казахстана, произошедших 17 декабря.

Ко мне, работающему тогда в региональной газете "Нефтеюганский рабочий", постоянно обращались с вопросами коллеги-журналисты: мол, ты же из Казахстана, неужто не в курсе, что у вас там произошло? Приходилось лишь разводить руками и строить различные предположения.

Московская пресса и ЦТ тоже поначалу давали об этих событиях отрывочную информацию, сводя все к тривиальной вспышке национализма со стороны молодежи и студентов.

Казахстанских же газет тогда на севере Тюменской области не было и в помине. Это сейчас туда сумел пробиться "Караван", но в 1986-м он еще и не издавался.

Земляков наших на Севере предостаточно, и, в частности, тех же лисаковцев. И если кому удавалось что-либо выловить по "Маяку", "Немецкой волне", "Голосу Америки", точас же перезванивались по телефонам. А когда собирались вместе - любая беседа переходила на обсуждение алмаатинских событий. Мнений было много. Но все сходилось в том, что волнения молодежи спровоцированы назначением Г. Колбина первым секретарем ЦК КП Казахстана.

Кто такой Колбин? Большинство даже россияне его не знало, не говоря уже о казахстанцах. Правда, я был о нем наслышан, но по той причине, что несколько лет и в Лисаковске, и в Нефтеюганске был членом городских комитетов народного контроля. А Колбин в то время возглавлял КНК Союза.

Многие из нас, как казахи, так и люди других национальностей, недоумевали: неужели в Москве не понимали реальную ситуацию, втихомолку смеялся Д. Кунаева, который более тридцати лет руководил республикой и делал это, по-моему, совсем неплохо, хотя бы на фоне других "первых".

Авторитет среди казахстанцев у него был как ни у кого другого. Надо ли было его менять? Вполне возможно! Все-таки к тому времени ему уже шел 75 год. Но это было сделано грубо, даже топорно. Тем более, что с легкой руки Горбачева уже раскручивались маховик перестройки, наживали на ней политический капиталец ее расторопные "прорывы".

А тут по самому замшелому сценарию на крупнейшую республику "садят" малоизвестного Г. В. Колбина. Слешно собрали пленум, и, кооптировав его в члены ЦК, избрали первым секретарем.

Многим знакомы подобные кадровые перестановки. Вспомним, например, отставку бывшего первого секретаря Кустанайского обкома А. Бородинина и выход на авансцену В. Демиденко. Но тот хотя бы работал в соседней области, а Колбин ни дня не жил в

# ПРИЧИНЫ И ПОВОД

криками набрасывается на оцепление, прорывает один кордон, другой, но выдыхается и откатывается. Гремят о циты камни. Прокурор республики уещивает толпу - тцетно. Мимо нас проносит милиционера-казаха с пробитой головой и русского солдата. Он без сознания, ноги волочатся... на поводу у пограничников громадные овчарки. Судя по всему, ждут своего часа. Жутковатая картина...

18 декабря. Утро, первые официальные итоги: убит один, ранено 62 солдата и 51 милиционер... арестовано 235 человек. У ЦК невиданное количество милиции и солдат. За зданием прчячутся бронетранспортеры. С улиц Мира и Фурманова мощные кордоны спецвойск, милиции, дружинников с металлическими прутьями...

Сейчас, спустя десятилетие, читая эти строки, вряд ли будем ими ужасаться. Мы уже стали очевидцами и более кровавых драм. Сумгант и Фергана, Тбилиси и Баку, Карабах и Чечня. Неужто этот перечень продолжится?

Время все расставит по своим местам, определит истинных и мнимых героев и алмаатинских событий. Хотя до сих пор недоумеваю по поводу вот такого факта. Тогда, 10 лет назад, как впрочем, отчасти и сейчас, в одних руках был сосредоточен мощнейший идеологический аппарат. Пресса, ТВ и радио способны были не только познакомить казахстанцев с Колбиным более подробно, но и провести такую пропагандистскую кампанию, что люди сочли бы за благо видеть в нем первого руководителя, способного перевести республику на новые рельсы. Но победили привычная амбициозность, вера в собственную непогрешимость в подборе и расстановке кадров и державная высокомерность, которые обернулись кровопролитными стычками...

Н. Назарбаев в своей книге "На пороге XXI века" дает такую оценку: "Декабрьские события 1986 года показали, насколько выросло самосознание казахской молодежи. Она первой преодолела страх перед тоталитарной системой, которая почти столетие заставляла жить народы в казарменном режиме."

Молодежь от имени своего народа открыто заявила, что больше не допустит поправки чувства национальной гордости, присущего любой нации". Выступление казахстанских декабристов в разряд случайных не отнесешь. Последующие затем события в Баку, Тбилиси, Вильнюсе подтверждают, что Алма-Ата стала первым городом, первым толчком в процессе обвального распада соцлагеря.

И назначение Геннадия Колбина первым лицом Казахстана стало не причиной, а поводом для выступления молодежи. По сути, открыто было тогда заявлено о том, что регионы должны обладать большей самостоятельностью, большими экономическими и политическими правами, что управлять ими должны компетентные, хорошо знающие местные условия специалисты, а не временщики.

бывают воинские подразделения. Здание ЦК охраняют 4-5 целы милиции и солдат. Толпа с

## "Пусть добру откроется сердце!"

Этот призыв к доброте и состраданию, призыв через собственную боль, нехватку материальных средств, протянуть руку помощи ближнему, тому, кому живется еще хуже, еще тяжелее, стал названием, девизом благотворительной акции, прошедшей в Доме школьников. Она началась с чтения З. Захаровой легенды о Данко, отрывка из рассказа М. Горького "Старуха Изергиль", во время которого звучала тревожно-восторженная музыка С. Рахманинова. Такое выступление создало сразу же особую атмосферу в зале. Она сохранялась в течение всей благотворительной акции.

И младшие, и старшие обитатели Дома школьников не остались в стороне от доброго дела. Первым его этапом стал концерт, в нем участвовали все наши коллективы. Девчонки из кружков "Возанье" и "Моделирование одежды" представили свои модели на выставку и организовали демонстрацию мод.

Одни номера сменяли другие: только что был на сцене русский хоровод, и вот уже веселый Петрушка приглашает послушать выступление кукол-гастролеров. Танцующих котят сменяют нарядные вокалисты, порадовала звонким голосом солистка И. Кербс. Своих зрителей нашла и ВИА "Реванш". Целых полтора часа шел этот концерт.

После него проводилась беспроигрышная лотерея - спринт. Цена билетов - входного и лотерей - символическая - пять тенге. Очень было трогательно видеть ребятишек, уже вошедших в помещение, но честно отдающих денежные купюры билетерше. В организации лотереи помогли частные предприниматели из магазина "Махаббат" (бывший "Мальш") и коллектив, арендовавший помещение на первом этаже Дома школьников. Особенно хочется отметить помощь Л. Наймушиной и ее коллег.

А старшеклассники ждали дискотеку. Под знаком "Зодиака", который подготовили учащиеся восьмых классов школы №4 (клуб "Современник" З. Захаровой).

Накануне дня проведения

К 10-летию  
декабрьских  
событий

Так была тогда высоко оценена самоотверженная работа обогатителей, которые, наряду с ведением технологического процесса, участвовали и в строительстве фабрики, наладке оборудования.

Значительный вклад в становление трудового коллектива внесли супруги Квашинины, А. Федин, Л. Заболотнева, З. Збудская, В. Накоряков, С. Дарвин, В. Сухотелпый, Л. Яковлева, Н. Тарасова, Н. Сачук, Н. Шамшурин, Е. Петерс, Л. Щербакова, Н. Шпак, Л. Сальникова и другие.

**ОБИДЕТЬ**, обмануть пожилого человека трудности не представляет. Особенно, если он одинок и немощен, да к тому же с трудом передвигается, а то и вовсе прикован к постели.

Кое-где в крупных городах процветает так называемый квартирный бизнес. К примеру, в одном из номеров "Комсомолки" рассказывалось как в Москве в течение только одного года бесследно исчезли десятки стариков и старушек. Был человек и нету, канул в неизвестность. Объявлять их в розыск некому, а у официальных лиц и органов и так заботы выше головы. К тому же, широко бытует принцип "нет трупа - нет преступления".

Практически все исчезнувшие были люди одинокие и... проживающие в благоустроенных квартирах...

Новоявленные их хозяйки имели на руках, честь по чести, оформленные договоры, купчие или завещания, нотариально заверенные.

Механизм этого "квартирного бизнеса" был прост, примитивен и... омерзителен.

Милая женщина, или обаятельная мужчина предлагали свои услуги по уходу за больной одинокой старушкой и ее квартирой. А много ли надо ей, бедной и заброшенной, лишенной внимания и общения на склоне лет. Мало-малышки приветливая улыбка, чуткость сострадания, вовремя поданный стакан воды, умение выслушать, проявить участие и - есть контакт. Потом он ненавязчиво закрепляется и готово - "клиент", как говорится, созрел и в благодар-

Казахстане. Но Москва решила по-своему. Получилось, как по Шухшину - "А поутру они проснулись...", открыли глаза, в Казахстане - новый "первый".

Вот, что пишет в своем дневнике очевидец тех событий Г. Толмачев ("Простор" №3 от 1996 г.):

"17 декабря, 18.00. Площадь бурлит. Много зевак. Они сгрудились у здания ЦК, у госпиталя. При-

## Дети без подарков не останутся

Приближается Новый год, праздник, который отмечают с нарядной елкой, хлопушками и бенгальскими огнями.

ность готов подписать любую бумагу.

Сценарий, действующие лица, условия обхождения и т. п. могут меняться, но результат неизменен - квартира "уходит" в другие руки. И хорошо еще, если в последние свои дни, отпущенные Богом, ее бывший хозяин действительно ощутил и заботу, и внимание к

Каждый малыш уже сейчас мечтает, что Дед Мороз принесет подарки. Несмотря на то, что практически все предприятия в городе испытывают финансовые трудности, профсоюзные организации по мере возможности все-таки заботятся о детях работников тру-

реедем к ним. Все же свой "угол" и есть свой.

В прошлом году в Лисаковске по инициативе управления соцзащиты начала приживаться новая форма работы с людьми, подобными А. Х. Коваль. Никто не сомневается в том, что за одинокими и пожилыми нужен регулярный присмотр и уход. Ведь, как правило,

# Быть с человеком до конца

себе, своим хворям и болям. Но в случае, описанном "Комсомолкой", этого-то как раз и не было...

**В НАШЕМ** небольшом городке, где многие друг друга хорошо знают, подобные факты, на мой взгляд, вряд ли могут иметь место. Хотя и у нас одиноко проживающих пожилых людей немало. Расскажу читателям о двух из них.

С Анной Харитоновной Коваль, которая разменяла уже девяносто десяток, познакомился в сентябре прошлого года. Мужа своего она похоронила несколько лет назад на лисаковском кладбище и осталась одна, как перст. Детей родных у нее нет, хотя и воспитала, подняла на ноги мужичков. Но они живут за пределами Лисаковска, у всех свои семьи, свои заботы.

Зовут к себе, приезжая в гости, но Анна Харитоновна не хочет никому мешать.

- Много ли от нас, старых и больных, - размышляет она, - прибавится радости детям, если и пе-

И весьма символично прозвучали в выступлении слова Абиша Кекилбаева, государственного секретаря Республики Казахстан о том, что "память декабрьских событий призывает нас высоко нести знамя свободы для дальнейшего укрепления основ нашей независимости".

**В. БЕРГЕНОВ.**

довых коллективов. К примеру, в АО "Лисаковскгоркомхоз" готовятся к проведению новогодних утренников. Представители профкома уже закупают сладости за счет профсоюзных взносов на 200 тыс. тенге, чтобы около 1200 ребятишек были с подарками.

дарство в лице председателя Адмсовета и руководителя городского управления соцзащиты, а не какие-то сомнительные личности.

В прошлом году было сделано предложение о заключении такого договора и Анне Харитоновне Коваль, проживающей в однокомнатной квартире в третьем микрорайоне.

И это послужило поводом ее обращения ко мне, в редакцию.

- Разве ж можно, - говорила она тогда со слезами на глазах, - ставить нам такие жесткие условия. Да лучше я отдам свою квартиру тому человеку, кто обо мне действительно будет заботиться!

Не скрою, в самом начале беседы с ней у меня и самого возникло какое-то двойственное ощущение. И обиду ее понимал, и чувствовал, что слезы эти не от сути предложения, а, видимо, от формы, в которой оно было сделано. Что в дальнейшем и подтвердилось. Об этом я писал в "ЛН" в сентябре прошлого года. Даже и зерна истины надо бросать в подготовленную почву.

На днях вновь довелось побывать в скромной и чистой квартире Анны Харитоновны. Поблагодарив за прошлогоднюю статью, она оживленно принялась рассказывать как хорошо ее обслуживает работник соцзащиты Галина Миль, приходящая к ней дважды в неделю.

благодарительной акции был объявлен сбор вещей, книг, игрушек, в том числе сделанных руками детей из кружка "Мягкая игрушка". Они переданы в детскую поликлинику.

Всего в ходе акции собрано средств на сумму 8 тысяч тенге, из которых, как уже было сказано, часть пошла на адресную помощь, другая перечислена на счет №000142167 в Бюджетбанке "За ликвидацию шпелеты".

**Н. СЛЕПЦОВА,**  
методист Дома школьников.

## Благоволительность в действии

- Вы знаете, - заключила она, - а ведь верно, что друзья познаются в беде. Побыстрее бы построили городской Дом милосердия, хочу туда перебраться доживать свои последние денки.

Галина - молодец! И в аптеку сбегает, и в магазин, и квартиру обиходит, делает все, что я не в силах уже делать. Но в приоритет людям побольше будет, таких как я. Опять же и комнату там предоставляет. А не понравится, по договору вернут равноценную квартиру...

**С** 1969 года живет в Лисаковске А. Е. Орлов. Без малого тридцать лет проработал он на предприятиях города. Три года назад похоронил супругу, детей Бог не дал, живет один в двухкомнатной квартире.

- А почему бы вам, - спросил я, - не обменять ее на однокомнатную с доплатой. Ведь где-то около ста тысяч можно выручить, а это почти трехгодовая ваша сегодняшняя пенсия?

Седовласый и сухощавый, крепкий на вид он ненадолго задумался.

- А к чему мне эти денки. Да и не могу представить себе, что кто-то другой будет хозяйствовать в квартире, где буквально каждая мелочь напоминает мне о жене.

Я заключил трехсторонний договор с Адмсоветом и управлением соцзащиты и, поверьте, насколько не жалею. Все обязательства выполняются в срок и очень добросовестно. Социальный работник Гульвира Смагулова регулярно делает влажную уборку в квартире, надо - она и стирает,

## Посвящение в математики

Традиционный ежегодный праздник пятой школы "Посвящение в математики" состоялся в конце ноября. Помощниками в его проведении у преподавателя математики Т. В. Матайс были ученики 10<sup>т</sup> и 11<sup>т</sup> классов. После многочисленных конкурсов и заданий, которые надлежало преодолеть претендентам на звание лучших знатоков "царицы наук", состоялась официальная часть вечера. На ней счетная комиссия, подсчитав баллы, объявила победителей: 9<sup>т</sup> и 8<sup>т</sup> классы (классные руководители Т. В. Матайс и И. Р. Вейер).

Затем учащиеся дали математическую клятву и аступили в общество МИШ (математическо-информационная школа).

Вечер по традиции продолжилось чаепитием со всевозможными сладостями, а затем ребят пригласила к себе праздничная дискотека.

## Новая ассоциация

27 ноября в школе №5 прошли выборы в ассоциацию учащихся, родителей и учителей (АУРУ), которая была создана в целях формирования открытого общества, основанного на более высоком уровне образования, культуры, на правовой защите каждого человека, на принципе терпимости друг к другу и к чужому мнению.

На первом заседании ассоциации был избран ее президент - В. Н. Шевченко, а также вице-президенты Е. В. Гресь, Т. Карпенко, секретарь - Н. А. Шлах. Созданы комиссии: учебная, финансово-бюджетная, хозяйственная, культурно-массовая.

По мнению учащихся, новые события в школе делают ее жизнь разнообразной, насыщенной, словом, совсем другой. И каждый ученик сегодня по-настоящему верит в свою пятую школу.

И. ДЫМИНШТЕЙН,  
Г. КАЛИЕВА,

В СТУДЕНЧЕСКИЕ годы при прохождении фольклорной и диалектологической практики мне приходилось ездить по деревням Кустанайской области.

Мы приходили к бабушкам и дедушкам, прилежно выискивая людей, сохранивших различные диалекты, говоры, старинные частушки, песни, поверья. Но в этих поселках не смогли мы почувствовать не только духа русской старины, но и восточного колорита. Тогда я жалела о том, что в детстве, отдыхая в Вологде и близлежащих деревушках, в Пскове, Новгороде и Старой Руссе, не записывала своих впечатлений о посещениях музеев и церквушек, о непривычном окружающем говоре, о деревенских избах с резными ставнями, с домоткаными половиками и русскими печками. Пожалела о том, что так далеки мы от своей культуры, искусства.

Совсем недавно узнала о том, что две лисаковчанки, сестры Наталья и Дарья Корниловы, учатся и работают в Палехе. Это старинное село с давних времен славилось иконописью. Но с приходом Великой Октябрьской революции, когда стали разрушать церкви, иконопись запретили. Жизнь артельщиков круто перевернулась. Прознав о трудностях русских художников, их хотели купить зарубежные богачи-предприниматели. Предвидя немалые барыши, угваривали перевезти вместе с семьями, домами, коровами, старой мельницей и обезлечить всех работой. Никто из палешан не прельстился на предложение. Где они могли творить так широко, так красочно-ярко, так свободно, кроме милой Родины?

Иван Иванович Голиков и его сотоварищи, иконописцы-дел мастера, решили остаться в Палехе и повернуть иконописное дело в новое русло, чтобы сохранить и развить самобытное древнее русское искусство. В 1924 году они создали здесь артель древней живописи. Теперь вместо икон они расписывали шкатулки, серьги, перстни, кулоны, портсигары, бисерницы и другие вещи с определенным практическим назначени-

ем. И сказала: "Не бойтесь, проходите. Сейчас мы будем знакомиться. Опустите руки и стойте неподвижно. Он вас обнюхает. Мишель, это свои". И вот мы уже друзья. Посмотреть на незнакомого человека с любопытством выбежали кошка и котенок. "Эту кошечку дочки подобрали совсем маленькой. На улице был сильный мороз, и она чуть не умерла от холода. Мы ее выжили. С тех пор она - член нашей семьи", - объясняет Валентина Александровна. Затем мы проходим по комнатам, напоминая художественную выставку. На стенах висят картины дочерей. Среди них - икона, написанная Дашей. Дополняет интерьер квар-

тирной комиссии долго думала, куда же отдать документы. Сначала хотела поступить на факультет иностранных языков, а потом решила на филологический. Декан физмата, увидев ее аттестат, характеристику, пригласил ее на свой факультет. Когда Валя отказалась, спросил: "Ну, а петь-то ты будешь?". Оказывается, он тоже предпочитает академическое пение. Так и пели они вместе на всех студенческих концертах и вечерах.

Учась в институте, все-таки мечтала получить музыкальное образование. Но постоянно было сомнение. У Валентины был хронический бронхит. После института стала работать по распределе-

# Приобщение к душе народной

тиры Корниловых стеллаж с книгами. Одну из комнат украшают плед на диване и накидки на креслах, связанные Валентиной Александровной. Тут же лежат яркие клубки, спицы, с помощью которых умелые руки сотворят чудесную ажурную вещь.

Я понимаю, что дочери Корниловых связали свой жизненный путь с искусством не случайно. Еще до Палеха они узнали от своих родителей очень много интересного.

ВАЛЕНТИНА Александровна выросла в поселке Коркино Челябинской области. С детства у нее было много увлечений. Любила играть в шахматы, фотографировать. Отец говорил: "Начатое дело надо доводить до конца. Иначе ничего не получится". Но любознательной девочке хотелось попробовать все. В семь лет решила пойти во Дворец пионеров в танцевальный кружок. Однако долго здесь не задержалась. На первом занятии, когда разучивали движения, Валентина вдруг встала как вкопанная. В соседней комнате пели. Несколько минут она за-

нималась в школе-интернате. И все-таки характер не давал ей покоя. Поступила в музыкальное училище. Но из-за болезни пришлось его бросить. Жаль было, что мечта не осуществилась.

Отступать же не хотелось, и Валентина уговорила свою сестру поступить в музыкальное училище (сейчас Ольга Александровна Родионова работает в Лисаковской музыкальной школе).

Вскоре Валя познакомилась с Валерием Корниловым. Он увез ее в Магнитогорск. Там они поженились. Через полгода мужа забрали в армию. Когда родилась дочь Наташа, Валерий увез семью в Ашхабад, где служил лейтенантом, командиром взвода. После увольнения в запас вернулись в Магнитогорск. Дружная семья жила счастливо. Вот только здоровье Валентины тревожило. Мучили ее приступы астматического бронхита. Врачи порекомендовали сменить место жительства, где воздух чище. Вот так и оказались в 1971 году в Лисаковске.

Валентина Александровна хотела устроиться на работу в шко-

лу. Тому, что девочку больше тянуло рисовать, сразу как-то не придал значения. Но однажды Наташа не пришла вовремя из школы. Валентина Александровна, держа маленькую Дашеньку на руках, с волнением ждала старшую дочь на балконе. Наконец на горизонте появилась Наташа. Она шла медленно, часто останавливаясь. Когда переступила порог квартиры, сразу же предупредила: "Мама, не ругайся! Я была в зоопарке. Вот. В блокноте нарисовала всех зверей." На вопрос, почему так долго шла, последовал ответ: "Я любовалась травкой. Она такая красивая, такая разная: и серая, и темно-зеленая".

Потом Наташа просилась в художественную школу. Но родители решили, что заниматься сразу в трех школах - слишком большая нагрузка. Тогда Наташа сама тайно ушла из музыкальной в художественную. Только потом мать поняла, что совершила ошибку и вместе с дочерью стала увлекаться рисованием. Из Ленинграда привезли хорошие краски, кисти, мольберт. Вместе читали журналы и книги о живописи и графике. Когда Наташа выполняла домашнее задание, писала акварелью натюрморт, шестилетняя Даша заглядывала ей. Она брала наволочку, вешала ее в качестве фона на стул, ставила кувшин, кружку, другие предметы и рисовала. Тут уж сомнений не было. Ее тоже надо отдать в художественную школу. Но Даша не была такой усидчивой, как ее сестра. То ей не хватало терпения, то вдохновения. Валентина Александровна не стала уговаривать ее сестру за работу. Она просто купила щучку и сказала дочери: "Давай попробуем ее нарисовать. У кого лучше получится?". Так теперь две эти работы и стоят на стеллаже.

КОГДА Наташа заканчивала художественную школу, она не знала, где лучше продолжить свое образование. Педагоги посоветовали ей поехать в Палех. И вот она вместе с мамой отправилась в неизведанный путь. Палех встретил их рожденьем, васильками, перелесками и пенем живо-

## Все идет как надо

В последнее время на хлебо-заводе сократилась выпечка хлеба, зато увеличился выпуск пряников (20 тонн в месяц) и тортов (5-6 тонн в месяц). Стали больше выпекать тортов небольшого веса. В магазинах хлебозавода лисаковцы смогут купить и такой новый вид продукции, как хлеб "Столичный".

Сейчас хлебозавод готовится к празднованию своего 25-летия.

и погладит. А вот сегодня, буквально накануне вашего прихода, привезли свежую капусту, подсолнечное масло и все это, заметьте, бесплатно. Еще раньше привозили свежую картошку. Так что, грех обижаться... Добавлю к этому, что по договору, нотариально заверенному, Адисовет через управление соцзащиты помимо моральной поддержки пенсионеров, доставки на дом медикаментов, промтоваров и продуктов, организации лечения, выполняет и широкий круг частных поручений.

Заключившие договор оплачивают лишь пятьдесят процентов стоимости коммунальных услуг, медицинских препаратов и лекарств, платы за квартиру, независимо от площади, за газ и тепло. Оказывается им и помощь в ремонте квартир. Помимо этого бесплатно выдаются ежемесячные талоны на сумму в 530 тенге (исходя из размера действующей минимальной зарплаты).

М. Гридасова в разговоре со мной подчеркнула, что формы оказания социальной поддержки людей, заключивших договоры, будут совершенствоваться, дополняться по согласию сторон.

- Все же в жизни возникает много различных нюансов, непредвиденных ситуаций, и мы к этому, - сказала она, - должны быть готовы. На то и существует наше ведомство, чтобы быть с человеком до конца и по мере возможностей обеспечить ему и поддержку, и защиту.

**В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.**

ем, сделанные из папье-маше. Палешане прессуют картон в виде цилиндров и призм, жарят заготовки в печи, выделывают донца, шарниры, замки, обтачивают и грунтуют предметы со всех сторон. Потом уж эти вещи расписывают художники, которые черпают сюжеты для палехских миниатюр из народных частушек, песен, поговорок, пословиц, из художественных произведений, а также придумывают свои собственные сюжеты.

**О ПАЛЕХЕ** можно говорить очень много, но об этом лучше прочитать в книгах. Меня же заинтересовало творчество наших землячек, Наташи и Даши Корниловых. С целью узнать о них, я и пришла в дом их родителей. Но даже не подозревала, что здесь мне откроется целый мир.

В прихожей неожиданную гостью встречал огромный лохматый пес породы чау-чау, похожий больше на медведя. Хозяйка дома Валентина Александровна привет-

ственно слушал переливающимся голосом, а потом ушла из танцевального на хор. "Я хочу заниматься у вас", - выпалила на одном дыхании бойкая девушка. Эльза Карловна, руководитель академического хора, прослушав ее, сказала: "Ты будешь у нас солировать. У тебя прекрасный голос". Здесь Валентина занималась до 10 класса. Эльза Карловна привила своим воспитанникам любовь к классической музыке. На концертах и конкурсах они исполняли произведения Шопена, Шуберта, Штрауса. Песни в их исполнении звучали во Всесоюзной радиопередаче "Пионерская зорька", на Челябинском телевидении.

В 16 лет, окончив школу, Валя попробовала поступить в Челябинское музыкальное училище им. Чайковского. Но там прослушивали только после 18 лет, когда произойдет ломка голоса. Чтобы не терять два года, пошла с подругой в педагогический институт. В

лу. Директор горОО А. В. Дьянов, узнав о ее музыкальных способностях, предложил организовать хор учителей. В этом деле Валентине Александровне помогали Б. Н. Ермолаев, Л. А. Павлова, Н. П. Аксенова, В. А. Жуланов и другие.

**ДОМА** у Корниловых всегда было какое-то новое занятие. То они всей семьей делали коллекции бабочек, изучали их по книгам, то спиртовали змей, то разыгрывали сцены из любимой семейной книги "Двенадцать стульев". Здесь никогда не стремились купить богатую мебель, дорогую одежду. Зато каждый год Валентина Александровна возила дочерей "посидать мир". В Москве, Ленинграде и других городах она водила их по музеям, художественным выставкам, театрам. А потом свои и детские впечатления излагала в стихах.

Когда Наташа подросла, отдала ее учиться в музыкальную шко-

ронков. Оказавшись на Горе (так называется верхняя, западная часть Палеха), увидел почти все село: большой пятиглавый храм, под ним Базарная площадь, дальше - за речкой Палешкой - слобода, влево - Ковшовская слобода, вправо - Ильинская улица. То там, то тут из бревенчато-избяных рядов возвышаются двухэтажные каменные дома. Чтобы поступить в художественное училище, сюда приехали 400 человек из разных уголков страны. Приняли же всего 13. С волнением читала Наташа список прошедших по конкурсу. Она - в списке вторая! Это был самый счастливый день ее жизни. А потом начались трудные дни учебы: адали от дома. Овладевать ремеслом палехской миниатюры оказалось не так-то просто. Было такое ощущение, будто вся семья теперь учится в Палехе.

Родители раз в две недели звонили дочери, интересовались ее (Окончание на 6 стр.)

И  
М  
Н  
И  
З  
  
Г  
О  
Р  
О  
В



**(Окончание. Начало на 5 стр.)**. делами. Однажды, разговаривая по телефону с дочерью, Валентина Александровна услышала: "Мама, я завела себе большого водяного ужа. Ребята сделали для него террариум. А когда "Федор" гуляет" по квартире и принимает стойку кобры, все мои друзья боятся зайти. Но ты не ругайся. Сама ведь нас так воспитывала". Потом у Наташи появились две собаки: афганская борзая и чау-чау.

Окончив училище, она пошла работать в кооперативную мастерскую, где расписывают сувениры и украшения. Через время появились свои заказчики. Продавая расписные шкатулки, серьги, куло-

ны, Наташа смогла купить себе дом с резными ставнями, о котором давно мечтала. Сейчас ее работами, которые есть в одной из частных коллекций в Голландии, заинтересовался голландский миллионер и пригласил к себе в гости.

Теперь в Палехе учится и Даша. **ВАЛЕНТИНА** Александровна с гордостью показывает работы дочерей. Я беру в руки шкатулочку из папье-маше. В электрическом свете она сияет ослепительными гранями. Раскрываю ее: внутри она огненно-красная и также отполированная до зеркаль-

ности. Потом начинаю пристально всматриваться в рисунок шкатулочной крышки, окаймленный золотым орнаментом. Яркими красками, тонкими линиями на ней изо-

В это время она увлекалась расписыванием разделочных досок в городецком, хохломском и оренбургском стилях, лепила из пластилина и расписывала игрушки в детском кружке при библиотеке "Лепка и роспись в стиле Дымки".

Когда дочки были маленькими, очень любили шить для них новогодние костюмы (самые любимые - "Миледи" и "Мария Стюарт").

А сейчас все ее мысли в Палехе, там, где Наташа и Даша. С любовью вяжет для них кофточки, звонит по телефону, дает советы. В Палехе Валентину Александров-

ну знают все однокурсники дочерей, потому что им она тоже не дает спокойно жить. Как приезжает в гости, сразу же идет в училище, организывает вечера, пишет для них сценарии.

Я и сама убедилась в том, как интересно общаться с этой женщиной. В гостях у Корниловых пробыла шесть часов. На улице уже стемнело, а мы все не могли расстаться. Окунувшись в мир увлечений, вдохновленная, шла домой. И меня в этот вечер не раздражало то, что окна домов чернели без электричества, что лифт не работал... На душе было светло.

**Г. КОНОНЕНКО.**

## До особого распоряжения

С начала декабря приостановлена трансляция телепередач Российского ТВ на Казахстан по каналу "Дубль-4".

По информации руководства городского телецентра сделано это по решению коллеги национального агентства по делам печати и средств массовой информации РК от 5 декабря 1996 г.

На вопрос когда же возобновится трансляция передач получен ответ: надо ждать особого распоряжения.

## Помогли сегодня, помогут и завтра

Активно участвовал в акции милосердия "Чужой беды не бывает" коллектив стоматологической поликлиники.

По информации его главного врача А. Абрамова, медики перечислили на специальный счет 5 тысяч тенге, еще на две тысячи были выкуплены товары на благотворительном аукционе.

В будущем году коллектив поликлиники намерен оказать стоматологическую помощь определенным категориям малоимущих на сумму в 50 тысяч тенге по согласованию с городским управлением социальной защиты.

## "Снежная рапсодия"

Бархатные звуки вальса, томные - танго и зажигательно-страстные латиноамериканских танцев вновь звучали в тот день

**Е**СТЬ ТАКОЙ анекдот. Дама не первой молодости очень долго выбирает в магазине метлу. Одна ей не нравится, другая не подходит, на третью вообще смотреть не хочется. Наконец, доведя продавца до белого каления, женщина сделала свой выбор.

- Вам завернуть или так полетите? - язвительно осведомился продавец.

Случай весьма характерный. Не любят у нас привередливых клиентов. Воспитывал по принципу "хватай, что дают, потом от того не останется", наша бывшая система приучила людей к нетребовательности и покорности. А у некоторых продавцов, напротив, выработалась мания величия. Разговаривали с клиентом сквозь зубы. Обвешивали, припрятавали дефицитный товар да еще считали себя чуть ли не благодетелями тех, кто не умеет устроиться в жизни. Потому-то жрецы прилавка чаще других подвергались нападкам сатириков.

Времена меняются, а с ними меняется и покупатель. Осмелюсь утверждать, что все же не только товар привлекает людей в магазин, а обходительность торговых работников.

**О том, как поступают с грубиянами в араевских магазинах,**

- Материальный стимул за вежливость - это понятно. А как в "Арае" наказывают грубиянов?

- В первую очередь мы объявляем выговор продавцу или контролеру с занесением в трудовую книжку. За ним, как правило, следует понижение в должности. По фирме есть приказ: два выговора - увольнение с работы.

- И много было уволено человек?

## Вежливость со сцены не сошла

- Мы уволили восемь работников. Это немало, если учитывать, что продавцов и контролеров-кассиров у нас примерно 150 человек.

- Как-то в одном из магазинов произошел такой случай. Продавец, будучи кругом неправ, оскорбила покупателя, а затем вообще запретила прийти ему в магазин. Я сделал предположение: если бы покупатель пожаловался директору магазина, продавца бы просто уволили. Я был прав?

- Здесь другого мнения и быть не может. Случай просто вопию-

знаю, что вы любите! Выбирайте быстрее!" - "А какой вам нравится?" - "Мне - лимонный! Берете вы или нет?". Последние слова продавец произносит с некоторым раздражением - дескать, "достала" ты меня своими вопросами... Хамства здесь нет, но и обходительностью не пахнет. Как бы вы прокомментировали такую ситуацию?

- Ужасное отношение, просто ужасное. Покупателю надо было пожаловаться на работника торговли - продавец был бы наказан.

- А за что наказывать-то?

- За то, что клиент ушел от нас с обидой в душе. А он должен, сделав покупку, почувствовать удовлетворение от того, что его обслужили по высшему разряду. Я думаю, многим нравится, как работает в кондитерском отделе магазина №2 Валентина Васильевна Литвинко. Она и подскажет, что купить, и поблагодарит за покупку. Хвалит покупателя и Надежду Васильевну Мунтянову, которая работает в промышленном отделе во 2 микрорайоне.

- Как я заметил, самые вежливые продавцы либо в кондитерском, либо в промышленном отделах. Больше всего нареканий к тем, кто работает в

## Поэтическая рубрика

### ВОСКРЕСЕНИЕ

*Дураки умирают по пятницам,  
Вот и умер Дурак во мне.  
Был Он мало того,*

*что пьяница,  
Изменял, паразит, жене.  
Я и так Ему, я и сяк Ему,  
Мал, подумай о нас с тобой,  
Обзывал Он меня по-всякому,  
И на месяц - отбой. Запой!  
Помню, как-то меня,*

*безгрешного,  
Заташил на банкет друзей,  
И не знаю, какого лешего  
Стал хватать за грудки*

*гостей.  
Я и так к Нему, я и сяк к Нему,  
Дескать, что Ты имевшь*

*к ним,  
Но на память вручили синяк  
Ему,*

*То есть мне,  
то есть нам двоим.  
Наконец, молодец*

*представился,  
Но ногами свербит душу:  
Это я от Него избавился  
Или Он от меня сбежал?*

*Отрицательным был,  
как минус я,  
Положительным стал,*

*как плюс.  
По-дурацки за Вас  
не вклинюсь я*

под сводами большого зала ДК "Союз". А на сцене кружились пара за парой, вызывая восхищенные зритель и притягивая к себе строгий взгляд судей. Так проходил городской конкурс исполнителей балльных танцев "Снежная ралсодия".

Как это бывает на любом состязании, кого-то подводило волнение, а кто-то более успешно оттанцевал всю программу. И сегодня мы называем лучших. В нулевом классе это А. Криушов и Т. Осенняя, в "Е1" - В. Гридасов и И. Иванова, "Е2" - Ю. Пузырев и А. Рау, в "Д" - А. Кинжагулов и Н. Осенняя, в классе "С" по европейским - А. Комзов и О. Бредун, по латиноамериканским - М. Черныш и М. Анашкин, в классе "В" - соответственно Е. Калининченко и Н. Крепсова, А. Куфтин и И. Криушова.

На этой неделе семь наших пар представляют Лисаковск на ответственных состязаниях исполнителей балльных танцев в городе Алматы.

я попросил рассказать заведующую торговым отделом Галину Васильевну Минину.

- Коммерческий директор АОЗТ "Арай" Вячеслав Зайцев отмечает, что социальная защита наших работников - это своевременная выдача зарплаты. Установлена и специальная премия продавцам - именно за вежливость. То есть налицо материальный стимул. Ежедневно мы проводим планерки в администрации, и первый вопрос, который там стоит - культура обслуживания покупателей. Рассматриваем мы и поступившие жалобы от клиентов, и я должна отметить, что решение всегда выносится в пользу покупателя. Хотя что греха таить - порой и покупатель бывает не прав. Хотелось бы отметить, что в наших магазинах на продавцов выпадает большая нагрузка, поэтому должно быть взаимопонимание.

Еще такой эпизод. Женщина покупает в магазине лимонад. "Вам какой?" - осведомляется продавец. "А что бы вы мне посоветовали?", - "Откуда я

здий. Жаль, что покупатель не обратился к нам...

- Может быть, люди не знают, кому жаловаться?

- Это действительно так. Многие направляются напрямую к Зайцеву, а он постоянно занят. Я сама не всегда могу к нему дозвониться. Поэтому могу посоветовать: обращайтесь к директору магазина или ко мне. Меню можно найти в магазине №2, позвонить по телефону: 2-48-61. Несмотря на другую работу - я контролирую торговый запас "Арая", - во всех магазинах бываю каждый день. Но все равно, разумеется, всех проконтролировать не удастся. Поэтому помощь покупателей была бы весьма кстати.

- Еще такой эпизод. Женщина покупает в магазине лимонад. "Вам какой?" - осведомляется продавец. "А что бы вы мне посоветовали?", - "Откуда я

гастрономическом... С одной стороны, это и понятно: нагрузка там выше, больше покупателей..."

- Но зато там больше и зарплата. Как бы там ни было, а грубость продавцов ничем нельзя оправдать...

Мне бы еще хотелось сказать несколько слов о пустых бутылках. Недовольных тем, как их принимают, очень много. К сожалению, повышенные требования предъявляют к нам на заводе. Часто нам бутылки возвращают, и продавцам самим приходится их мыть. Но мы решаем и эту проблему. Сейчас специально выделили продавца, который ездит на завод и там сдает бутылки. И я еще раз обращаюсь к покупателям: будьте более терпимыми. А если виноват продавец, то мы найдем возможность его наказать.

О. МИХАЙЛОВ.

*И до дури не влюблюсь,  
Дурака не сваяю весело -  
Это умерло с Дураком,  
Из страстей и метаний  
месиво*

*В землю вкопано глубоко.  
И такая тоска волынкою  
Взвыла вдруг у меня внутри,  
Что глушил я ее бутылкою -  
День ли, два ли,  
а может - три?*

*Пил, шустрил,  
кувыркался с девками,  
Вел себя удачным царьком,  
А до дома дополз и в зеркале  
Взглядом встретился  
с Дураком.*

*Протрезбев,  
тот момент обдумавши,  
Пребываю в смятенье весь:  
То ли Он притворялся  
умершим,  
То ли я тот Дурак и есть?  
В. ЛАНКИН.*

## Очередные "лекари"

Прочитали в газете о приезде в наш город врача и целительницы - и смешно сделалось. Как же! Бесплатно они едут лечить нас с самой Украины!

Недавно приезжала лечить "бесплатно" Света (тоже с Украины), которая увезла мешок денег. Ваша же газета после ее отъезда писала о "халтуре": продавала щепотку травки за 100 тенге, крестик волшебный от всех болезней за 1000 тенге, фотографию свою заговоренную за 500 тенге. Мало людей она обобрала здесь, так еще все ближние деревни объездила, нажилась на слезах больных и уехала восвояси.

И вот - опять. Рекламодатели говорят - по многочисленным просьбам. Да кто же их приглашал и кто их знает? Будут они проводить уникальные лечения три дня - и все больные будут здоровы. Вот они - очередные "лекари".

**ЕВСЕЕВА, ЛОПУХОВА, КОРНЕЕВА,**  
жители 2 микрорайона.

## Из редакционной почты

Уходит из нашей жизни романтика - вот что грустно! Где же те памятные времена, когда вся страна, прирав к телевизору, с немим восторгом следила за виртуозными телодвижениями эквилибриста Алана Чумака и с упоением внимала бархатному голосу Анатолия Кашпировского? Разочаровалась страна в бесплатных леченьях: ныне никакого бесплатного лечения быть не может, потому что этого не может быть никогда. Что ни говорите о почетной Светлане Шлак, как ее не ругайте, а определенную поль-

зу ее "лечения" нам принесли. Пусть она никого не вылечила, а умственную работоспособность граждан повысила. Действительно, какой мало-мальски думающий человек поверит ее советам? Моля, вкладывайте в ухо головку чеснока (помогает от глухоты) и прикладывайте фотографию к больному месту (безотказное средство от геморроя).

Однако, всех охавать огульно только потому, что вас однажды обманули, тоже не следует. Проходивцев от медицины немало, но согласитесь, что нет-нет, да и встречаются

## Встречаются и порядочные

порядочные люди. Даже если они выйдут с Украины. Павел Моисеев и Нина Гулина имеют соответствующий документ, дающий им право проводить подобные сеансы. Он заверен Минздравом Республики Казахстан. Надо полагать, опытные специалисты ознакомились с методом "лекарей с Украины" и не нашли в нем ничего предосудительного. А не будь этого документа, то редакция газеты просто не стала бы давать рекламу, а ответственность за содержание несет рекламодатель.

О. ПОЛИВОДА.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Кустанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, секретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93,  
Госкомпечат  
Республики Казахстан.  
Газета выходит  
во вторник и пятницу.  
Тираж 6428. Доп. тир. 1200.  
Заказ № 4834. Индекс - Л1.